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Magyarországi látogatást tett Örményország köztársasági 
elnöke 

Vahagn Hacsaturjan, az Örmény Köztársaság elnöke,  hivatalos látogatást tett 
Magyarországon. Február 7-én Orbán Viktor miniszterelnökkel találkozott, majd az 
Országgyűlésbe is ellátogatott, ahol Kövér Lászlóval, az Országgyűlés elnökével találkozott. 
Emellett, egy nappal korábban február 6-án az örmény elnök Magyarország köztársasági 
elnökével, Novák Katalinnal is találkozott.  

Magyarország és Örményország kapcsolatai közel nyolcszáz éves múltra tekintenek vissza. Az 
örmény diaszpóra a középkor óta gazdagította Magyarországot. A diplomáciai kapcsolatokat 
azonban az örmény fél több mint egy évtizede megszakította Jereván és Budapest között, 
válaszul arra, hogy Magyarország 2012-ben kiadta Azerbajdzsánnak Ramil Safarovot, aki egy 
örmény tisztet gyilkolt meg egy Magyarországon tartott közös gyakorlat során. A diplomáciai 
kapcsolatok megújítása 2022 decemberében indult meg, amikor az Európai Biztonsági és 
Együttműködési Szervezet (EBESZ) miniszteri tanácsának Lódzi ülésén találkozott 
Magyarország és Örményország külügyminisztere 2022. december 1-én. A találkozón Ararat 
Mirzoyan és Szijjártó Péter kiemelte a két nép közötti mély kulturális kapcsolatokat, valamint 
a két ország közötti kapcsolatok javításának fontosságát. A felek megállapodtak a teljes értékű 
diplomáciai kapcsolatok helyreállításáról, valamint kifejezték azon szándékukat, hogy új, a 
kölcsönös bizalomra és a nemzetközi jog tiszteletére épülő fejezetet nyitnak az örmény-
magyar kapcsolatokban. Azóta a kétoldalú kapcsolatok gyors fejlődésnek indultak, ami 
jelentős gazdasági együttműködési lehetőségeket ígér. A WizzAir már most Örményország 
második legnagyobb légitársasága, miközben a magyar cégek évente mintegy 8,5 millió euró 
értékben exportálnak gyógyszert a dél-kaukázusi országba. A Külügyminisztérium Hungary 
Helps programja is évente harminc örmény diák számára nyújt támogatást magyarországi 
tanulmányaihoz. 

Vahagn Hacsaturjan látogatásával tehát a magyar-örmény kapcsolatok teljesen helyreálltak. A 
felek több fontos kérdést is megvitattak amelyek elősegíthetik Budapest és Jereván 
együttműködését a gazdasági és üzleti szférán kívül az olyan fontos területeken is mint az 
oktatás és az egészségügy. Örményország számára igen fontos az európai partnerekkel való 
értelmezhető kapcsolat kialakítása, hiszen következetesen törekszik az együttműködés 
mélyítésére az Európai Unióval és intézményeivel. Magyarország soros elnöksége az EU-ban 
még indokoltabbá teszi, hogy Jereván aktívabb pozíciót vegyen fel a magyar irány fenntartása 
és fejlesztése érdekében. A látogatások során megvitatásra került az örmény Crossroads of 
Peace kezdeményezés is, amely tulajdonképpen a Dél-Kaukázus fenntartható békés 
környezetének kialakítására törekszik, a régió országai közötti határok újranyitását helyezi 
kilátásba és Jereván becsatlakozását a tágabb értelemben vett környezete gazdasági 
körforgásába. Magyarország igen kedvező partner a kérdésben ugyanis Budapest elismeri úgy 
Azerbajdzsán, mint Örményország területi integritáshoz és szuverenitáshoz való jogát, 
emellett kifejezetten érdekelt egy fenntartható, konstruktív párbeszéden alapuló  béke 
kialakításában mind Európában mind szomszédságában. Budapest bizalmi viszonyt ápol a Dél-
Kaukázus minden országával és ezt kihasználva nem csak a közvetítő szerepére lehetne 
alkalmas Baku és Jereván között, de aktív szereplője lehetne a békekötésnek is. A sikeres 
magyar közvetítés egyik kiemelkedő példája, hogy 2021 decemberében öt örmény hadifogoly 
térhetett vissza biztonságban otthonába a Magyar Légierő segítségével.  

https://news.am/rus/news/806120.html
https://kki.hu/en/5-facts-hungarian-connectivity-to-the-south-caucasus/?fbclid=IwAR1XbZAqmLFXDK4K0dCjS1BlJVpdxU0AIJyeUeD_BEv7pHutZu34vbVVWrM
https://eurasiacenter.hu/2022/12/12/megujulnak-a-diplomacia-kapcsolatok-magyarorszag-es-ormenyorszag-kozott/
https://armenpress.am/rus/news/1129962.html
https://www.primeminister.am/u_files/file/documents/The%20Crossroad%20of%20Peace-Brochure.pdf
https://www.primeminister.am/u_files/file/documents/The%20Crossroad%20of%20Peace-Brochure.pdf
https://mandiner.hu/kulfold/2024/02/ahol-a-hagyomanyos-diplomacia-kudarcot-vall-ott-a-magyar-konnektivitas-sikerrel-jarhat?fbclid=IwAR0wILz2p4VY4nD0EYylukK6-kIz17zvVaOfz8XZZJbswxTiMwOeaUgN_C8
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Magyarország a maga részéről a Keleti Nyitás politikája meghirdetésével kölcsönösen kedvező 
kapcsolatok fenttartásában érdekelt a világpiaci szereplőkkel. Szoros együttműködésben áll a 
dél-kaukázusi országokkal, és ebben igen fontos szerepet játszik az energetika. Pragmatikus, 
multivektoros külpolitikája lehetővé teszi, hogy konstruktív keretek között működjön együtt 
mind Oroszországgal, mind Kínával, mind a Dél-Kaukázus országaival, úgy hogy emellett aktív 
és elkötelezett tagja az Euroatlanti intézményeknek is. Ezáltal mind a régió országai, mind a 
régióban érdekelt külső szereplők számára is elfogadható közvetítő partner szerepét 
vállalhatja. 

Az örmény elnök látogatása, és az egyre aktívabb kapcsolatok alakulása arra engednek 
következtetni, hogy ezt Jereván is felismerte, ahogyan az is, hogy Magyarország számára a Dél-
Kaukázus nem csak egy kapu tágabb Eurázsia Felé, a Middle Corridor fontos csatlakozópontja 
és az energiahordozók diverzifikálásának potenciális forrása. Egy békés, stabil gazdaságilag 
prosperáló Dél-Kaukázus Magyarország és Európa biztonsági architektúrájának és az oda 
irányuló ellátási láncok biztosításának fontos eleme. Magyarország ezt időben felismerte 
csatlakozva az olyan kezdeményezésekhez mint a Solidarity Ring, amely keretében a SOCAR 
azerbajdzsáni olaj- és gázipari vállalat, valamint a bulgáriai, romániai, magyarországi és 
szlovákiai gázszállító hálózatok üzemeltetői valósítanak meg a Kaszpi-térségből irányuló 
gázfolyosó projektet, vagy a feketetengeri energiavezeték projekt amely Azerbajdzsánból és 
Grúziából szállítana zöld villamosenergiát Európába a Fekete tenger fenekén húzódó 
vezetéken át. A projektben Azerbajdzsán, Grúzia, Magyarország és Románia vesz részt, és 
Örményország is aktív résztvevőként kívánna csatlakozni. 

A dél-kaukázusi helyzet tágabb, és az örmény-azeri viszony szűkebb értelemben sajnos nem 
ideális, ugyanakkor a tendenciák javulást mutatnak. A magyar-örmény kapcsolatok rendezése 
és intenzitásuk további növekedése pedig Magyarország soros EU elnökségével és proaktív 
külpolitikai gondolkodásával kombinálva a jövőben akár a régió fontos békeközvetítőjeként is 
felléphet. Béke és a stabilitás pedig a Dél-Kaukázus egyik legfontosabb hiánycikke. 

 

A gyorselemzést készítette: Seremet Sándor 

  

https://www.osw.waw.pl/en/publikacje/analyses/2023-05-11/solidarity-ring-a-step-towards-increasing-azerbaijani-gas-supplies
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Kelet-Ázsia 

A Tavaszi Fesztivál Gála nézettsége közel 13%-kal nőtt 

Chen Nan, China Daily, 2024. február 10. 

Az idei CCTV Tavaszi Fesztivál gáláját február 9-én, holdújév estéjén sugározták, amely 679 

millió nézőt vonzott a képernyők elé, ez pedig 12,69%-os növekedést jelent az előző év azonos 

időszakához képest. A gálát mintegy 200 országban, 68 nyelven közvetítették. Idén a gálának 

Peking mellett négy fiókhelyszíne volt: Shenyang, Liaoning tartomány, Xi'an, Shaanxi 

tartomány, Changsha, Hunan tartomány és Kashgar a hszincsiangi ujgur autonóm régió. A 

közönség sokféle helyi kulturális elemeket tartalmazó műsorszámot is élvezhetett, mint 

például a népi hangszerek bemutatója és a néptánc előadás. Az 1983-as első adás óta az éves 

CCTV Tavaszi Fesztivál gála az országban zajló ünnepségek szerves részévé vált a kínai újév 

beköszöntével. 

Forrás: Spring Festival Gala sees viewership rise nearly 13% to 679m 

A kínai tartományok 2024-ben a feltörekvő, jövőbeli iparágak támogatására 

fókuszálnak 

Xinhua, 2024. február 9. 

Számos kínai tartomány dolgozott ki terveket a technológiaintenzív iparágak támogatásának 

fokozására, valamint új növekedési lendület vagy „új termelőerők” előmozdítására, amelyek 

innovációt, kiváló minőséget és fejlett termelékenységet hoznak. A regionális politikai 

döntéshozók az éves kormányzati munkajelentéseikben egyértelmű jelzéseket adtak arra 

vonatkozóan, hogy Kína gazdasági helyzete merre fog változni az elkövetkező években. 

Számos tartomány kiemelt ipari célként hangsúlyozta az új energiajárművek (NEV) gyártását, 

amely az ország leggyorsabban növekvő ágazatai közé tartozik. Peking, Chongqing és 

Guangdong fejleszteni kívánja a kulcsfontosságú NEV-alkatrészek ipari láncát, beleértve a 

motorokat, akkumulátorokat, elektronikus vezérlőket és járműminőségű chipeket. Az 

elektromos autók intelligensebbé tétele érdekében Shanghai vezető szerepet kíván vállalni az 

intelligens hálózatba kapcsolt járművek vagy a magasabb szintű autonóm vezetés nemzeti 

kísérleti programjaiban. Az előrejelzések szerint Anhuiban és Guangdongban további, 

következő generációs akkumulátortechnológiát alkalmazó energiatároló létesítmények 

épülnek, hogy megkönnyítsék a növekvő megújuló energia hasznosítását, miközben az ország 

az alacsony szén-dioxid-kibocsátású fejlesztésre törekszik. 

Forrás: Chinese provinces plan to support emerging, future industries in 2024 

  

https://www.chinadaily.com.cn/a/202402/10/WS65c6e552a3104efcbdaea9c9_1.html
https://www.chinadaily.com.cn/a/202402/09/WS65c58813a3104efcbdaea8c7.html
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A kínai tianjini kikötőben rekordmagasságú konténerforgalom volt januárban 

Xinhua, 2024. február 9. 

Az észak-kínai Tianjin kikötő több mint 1,88 millió TEU konténerszállítást ért el januárban, ami 

8,8%-os éves növekedést jelent, és új rekordot döntött a havi konténerforgalmat illetően. A 

kikötő 41 millió tonnás áruszállítást is teljesített januárban, ami 2,6%-kal haladja meg az egy 

évvel korábbit. A Peking-Tianjin-Hebei régió tengeri átjárójaként a Tianjin kikötő az év eleje 

óta kihasználja előnyeit, folyamatosan új előrelépéseket tett az útvonalak megnyitása, az 

alacsony szén-dioxid-kibocsátású fejlesztés és az intelligens terminálépítés terén. Például a 

kikötő közvetlen expressz útvonalat indított a cseresznye behozatalára Chiléből, biztosítva 

ezzel az északi régiók prémium gyümölcsök ellátását a Tavaszi Fesztivál időszakában. Ezenkívül 

üzembe helyezte Kína első intelligens megfigyelőrendszerét a kikötők tengeri vízi 

környezetére. A Tianjin kikötő összesen 145 útvonalon szállít, több mint 500 kikötővel folytat 

kereskedelmet a világ több mint 180 országában és régiójában. 

Forrás: China's Tianjin Port sees record high container throughput in January 

Yoon megjegyzése újabb negatív fejleményeket jelez a Korea-közi 

kapcsolatokban 

Son Ji-hyoung, Xinhua, 2024. február 8. 

Yoon Suk Yeol elnök nyilvánosan „irracionális erőként” minősítette az atomfegyverrel 

felfegyverzett észak-koreai rezsimet, valamint a rezsim fenyegetésével szembeni védelmi 

készenlét erősítésének szükségességét hangsúlyozva, további viharos utat jelez a Korea-közi 

kapcsolatokban. Yoon hangsúlyozta a nemzetbiztonság megerősítésének kritikus 

szükségességét is, hangsúlyozva azt a feltételezést, hogy az észak-koreai vezetés „ésszerűtlen 

és irracionális következtetésekre" juthat a Dél-Korea elleni fenyegetés és provokáció során. A 

Korea-közi kapcsolatok máris a mélypontra jutottak, mivel Észak-Korea az év eleje óta folytatja 

a katonai provokációkat. Január közepén tartott kulcsfontosságú politikai beszédében Kim 

elrendelte, hogy az ország alkotmányában Dél-Koreát jelölje ki „elsődleges ellenségnek”. Kim 

tavaly december vége óta nyilvános beszédeiben nyíltan „ellenségesnek” és „harciasnak” 

minősítette a Korea-közi kapcsolatokat. 

Forrás: Yoon's 'irrational force' remark signals inter-Korean turbulence 

  

https://www.chinadaily.com.cn/a/202402/09/WS65c58211a3104efcbdaea8bd.html
https://www.koreaherald.com/view.php?ud=20240208000453
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Kishida kongresszusi beszédet tarthat áprilisi washingtoni látogatása 

alkalmával 

Japan Today, 2024. február 9. 

Az amerikai szenátorok kétpárti csoportja felkérte Mike Johnsont a képviselőház elnökét, hogy 

hívja meg Fumio Kishida japán miniszterelnököt, hogy tartson beszédet a kongresszuson 

áprilisi hivatalos washingtoni látogatása alkalmával. A levél szerint a japán miniszterelnök 

meghívása a Kongresszus közös ülésére „időszerű és kézzelfogható kifejezése lenne az 

Egyesült Államok szövetségünk és a szabad és nyitott indo-csendes-óceáni térség iránti 

megingathatatlan elkötelezettségének”. Joe Biden amerikai elnök április 10-én hivatalos 

látogatásra fogadja Kishidát. Az állami vacsorát is magában foglaló látogatás során a két vezető 

megvitatja a kétoldalú szövetség megerősítésére tett erőfeszítéseket és együttműködésüket 

a régió előtt álló kihívások kezelésében. Az utolsó japán vezető, aki állami vendégként járt az 

Egyesült Államokban, Shinzo Abe miniszterelnök volt 2015-ben, Barack Obama elnök 

kormányzása idején. 

Forrás: U.S. lawmakers request Kishida address Congress during April visit 

  

https://japantoday.com/category/politics/U.S.-lawmakers-request-Kishida-address-Congress-during-April-visit
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Dél-Ázsia 

Az indiai külügyminiszter Bhutánba látogatott az új kormány hivatalba lépését 

követően 

Rajeswari Pillai Rajagopalan, The Diplomat, 2024. február 5. 

Az India és szomszédai közötti kapcsolatok mércéjével mérve is különleges az India-Bhután 

kapcsolat. Újdelhi átvette a brit gyarmati kormány szerepét Bhutánban, lényegében 

protektorátussá téve azt. Bhután viszont azért is kritikus ország India számára, mert Kínával is 

határos. Kína pedig egyre nagyobb nyomást gyakorol Bhutánra. 2017-ben Kína és India 

majdnem összecsapott, amikor a kínai erők megpróbáltak bhutáni területre lépni a Doklam 

térségében, ami taktikai előnyt jelentett volna számukra egy keskeny folyosón, amely az indiai 

szárazföldet és az ország északkeleti régióját köti össze. Ez az összefüggés fontos ahhoz, hogy 

megértsük Vinay Kwatra indiai külügyminiszter január végi háromnapos hivatalos látogatását 

Thimphuban. A látogatásra egy nappal azután került sor, hogy Tshering Tobgay miniszterelnök 

vezetésével új kormány lépett hivatalba. A látogatás során Kwatra felkereste a 

miniszterelnököt, valamint D. N. Dhungyel külügyminisztert, emellett megbeszéléseket 

folytatott kollégájával, Aum Pema Choden-nel egy sor témáról az India és Bhután közötti 

kétoldalú együttműködés keretében. A külügyminiszter látogatásának komoly jelentősége van, 

mivel az új bhutáni kormány arra a kihívást jelentő feladatra készül, hogy megoldja a Kínával 

fennálló határkérdéseket. Bhután és Kína a két ország közötti határmegállapodások 25. 

fordulóján, 2023 októberében „együttműködési megállapodást” írt alá határuk kijelöléséről 

és demarkációjáról. A megállapodás részletesen meghatározta a bhutáni-kínai határ 

kijelölésével és demarkációjával megbízott közös technikai csoport (JTT) feladatait és 

feladatait. A határ rendezésének megtalálása kulcsfontosságú a Bhután és Kína közötti 

diplomáciai kapcsolatok felvételéhez. India azonban demonstrálja, hogy mindent megtesz 

annak érdekében, hogy fenntartsa saját kapcsolatait Bhutánnal, és korlátozza a kínai 

erőfeszítéseket, hogy nyomást gyakoroljon kis, de létfontosságú szomszédjára. 

Forrás: Indian Foreign Secretary Visits Bhutan as New Government Takes Charge 

 

  

https://thediplomat.com/2024/02/indian-foreign-secretary-visits-bhutan-as-new-government-tales-charge/
https://thediplomat.com/2024/02/indian-foreign-secretary-visits-bhutan-as-new-government-tales-charge/
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Bangladesben a januári export örvendetes, 11,45%-os növekedést mutat 

Saddam Hossain, Dhaka Tribune, Hindustan Times, 2024. február 4. 

Banglades januárban 5,76 milliárd dollár értékben exportált, ami 11,45%-os növekedést 

jelentett az előző évhez képest – derül ki az Exportfejlesztési Hivatal (EPB) által közzétett friss 

adatokból. A tavalyi év azonos időszakában az ország 5,13 milliárd dollárt keresett 

exportbevételekből. Az export több hónapos negatív tendencia után tért vissza a pozitív 

tartományba. Januárban a készruházat (RMG) exportja 4,97 milliárd dollárt eredményezett, 

ami 12,45%-os növekedést jelent az előző pénzügyi év 4,42 milliárd dollárjáról. Az EPB adatai 

szerint a folyó pénzügyi év (FY2023-24) első hét hónapjában (július-január) az exportból 

származó bevétel szűk 2,52%-os növekedést mutatott, 33,26 milliárd dollárra, ami magasabb, 

mint az előző pénzügyi év (FY2022-23) említett időszakában (32,44 milliárd dollár). A 

Gazdasági Együttműködési és Fejlesztési Szervezethez (OECD) tartozó országokban az infláció 

várhatóan 3,2%-ra csökken, valamint 2024-re 1,2%-os GDP-növekedés várható, ami a 

bangladesi export növekedését is elősegíti az elkövetkező napokban. 

Forrás: January exports sees welcome growth of 11.45% 

A közvéleménykutatások szerint Pakisztán előre lépett az erős demokratikus 

rendszer megszilárdítása felé 

Pakistan Today, 2024. február 9. 

Pakisztán csütörtökön megismételte a demokrácia melletti szilárd elhatározását azzal, hogy a 

2024-es általános választásokon élni kívánt szavazati jogával, hogy a hatalomátadás 

zökkenőmentes legyen, amely hozzájárul az ország virágzó demokratikus rendszeréhez. A 21. 

század hajnala óta (2002-2024) ez volt az ötödik egymást követő hatalomátadás, ami a nemzet 

szilárd elkötelezettségét tükrözi a demokrácia, a demokratikus értékek és normák mellett. A 

választás napján nem történt semmilyen komolyabb rendkívüli esemény, és a szavazási 

folyamat összességében békés maradt, a polgárok aktív részvételével, akik tömegesen jöttek 

el, hogy gyakorolják szavazati jogukat az általuk választott jelöltek megválasztása érdekében. 

A Pakisztáni Választási Bizottság (ECP) szerint a tervek szerint több mint 128 millió regisztrált 

választópolgár élhetett demokratikus jogával, és szavazhatott a nemzeti és tartományi 

törvényhozási választásokon résztvevő jelöltekre. 

Forrás: General Polls 2024: Pakistan makes stride towards strong democratic system 

  

https://www.dhakatribune.com/business/338589/january-exports-see-11.45%25-growth
https://www.pakistantoday.com.pk/2024/02/09/general-polls-2024-pakistan-makes-stride-towards-strong-democratic-system/
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A QatarEnergy és az indiai Petronet az eddigi legnagyobb LNG-megállapodást 

írta alá 

Reuters, Khaleej Times, 2024. február 6. 

A QatarEnergy és az indiai Petronet LNG kedden aláírta a legnagyobb, cseppfolyósított földgáz 

(LNG) szállítására vonatkozó megállapodásukat, mivel India a károsanyag-kibocsátás 

csökkentése érdekében fokozza az üzemanyag használatát. A Petronet LNG közleménye 

szerint a megállapodás értelmében Katar évi 7,5 millió tonna LNG-t szállít a Petronet LNG-nek 

2028 és 2048 között. India legnagyobb gázimportőre a Petronet LNG, a többnyire Katarral és 

Ausztráliával kötött hosszú távú megállapodások keretében beszerzett gázt indiai 

energiavállalatoknak szállítja a végfelhasználóknak történő értékesítésre. Ezek a vállalatok 

Dahejban is lekötöttek kapacitást a közvetlen gázimportra. India 2023-ban 10,6 millió tonna 

LNG-t importált Katarból, ami az LSEG adatai szerint a tavalyi 20,8 millió tonnás teljes indiai 

LNG-import mintegy fele. India a bolygót felmelegítő kibocsátások csökkentésére irányuló 

erőfeszítések részeként 2030-ra a jelenlegi 6,2 százalékról 15 százalékra kívánja növelni a 

földgáz arányát energiamixében. 

Forrás: QatarEnergy and India's Petronet sign biggest LNG deal to date 
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Délkelet-Ázsia 

Indonézia együttműködést tervez egy brazil céggel a dengue láz elleni vakcina 

kifejlesztéséhez 

Florentia Ribo, Seamrak News, 2024. február 12. 

Az indonéziai egészségügyi minisztérium vizsgálja a brazil Fiocruz intézettel való 

együttműködés lehetőségeit, hogy a Wolbachia szúnyogtechnológia és vakcina kifejlesztése 

révén csökkentsék a dengue megbetegedéseket Indonéziában. Az Indonézia-Fiocruz 

együttműködés a dengue felszámolása érdekében korábban a Gadjah Mada Egyetem (UGM) 

révén jött létre, a Wolbachia-szúnyogok első bevezetésével Indonéziában 2012-ben. A 

Wolbachia alkalmazása a dengue felszámolására (AWED) című, klaszteres, véletlenszerű, 

kontrollált kísérlet (CRCT) kialakításával Yogyakartában végzett vizsgálat eredményei azt 

mutatták, hogy a Wolbachiát tartalmazó Aedes aegypti szúnyogok 77,1%-kal tudták 

csökkenteni a dengue megbetegedéseket, és 86%-kal a dengue láz miatti kórházi kezelést. 

Forrás: Indonesia-Feocruz berencana berkolaborasi dalam pengembangan vaksin demam 

berdarah 

Tavaly Vietnámban csökkentek a második legnagyobb mértékben az 

autóeladások Délkelet-Ázsiában 

Pham Trung, VnExpress, 2024. február 3. 

Az ASEAN Automotive Federation (AAF) szerint a régió hét fő piacán, Indonéziában, Thaiföldön, 

Malajziában, a Fülöp-szigeteken, Vietnámban, Szingapúrban és Mianmarban 3,35 millió 

járművet adtak el tavaly, ami 2,1%-os csökkenést jelent 2022-hez képest. A listavezető 

Indonéziában és Thaiföldön 4%-kal, illetve 8,1%-kal csökkentek az eladások. Mianmarban az 

autóeladások 2023-ban 4000 alá csökkentek, ami 52,5%-os csökkenést jelent 2022-hez képest. 

Vietnám 2022-ben érte el az eddigi legmagasabb gépjárműértékesítési értéket, több mint 500 

000 darabos eladást. Tavaly azonban a gazdasági visszaesés, a magas banki kamatlábak, 

valamint az ingatlan- és értékpapírpiacok visszaesése miatt a gépkocsik iránti kereslet zuhanni 

kezdett. Júliusban a kormány felére csökkentette a hazai gyártású járművek regisztrációs díját, 

de ez nem tudta élénkíteni a keresletet. 2023-ban Indonézia maradt a legnagyobb régiós piac, 

és egyben az egyetlen ország, amely meghaladta az egymilliós értékesítési határt. Indonézia 

autógyártó központtá akar válni, különösen az elektromos járművek terén. 

Forrás: Vietnam records second largest drop in auto sales across Southeast Asia 

  

https://semarak.news/indonesia-feocruz-berencana-berkolaborasi-dalam-pengembangan-vaksin-demam-berdarah/
https://semarak.news/indonesia-feocruz-berencana-berkolaborasi-dalam-pengembangan-vaksin-demam-berdarah/
https://e.vnexpress.net/news/business/economy/vietnam-records-second-largest-drop-in-auto-sales-across-southeast-asia-4710736.html
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Thaiföld megkezdi a külföldi forrásból származó jövedelmek megadóztatását 

Daniel Lorenzzo, Thailand Business News, 2024. február 13. 

2024. január 1-jei hatállyal a thaiföldi adófizetőknek be kell vallaniuk és meg kell fizetniük az 

adót a Thaiföldre bevitt, külföldi forrásból származó jövedelem után abban az évben, amikor 

azt megtermelik, megszüntetve ezzel a korábbi kiskaput. A thaiföldi állampolgároknak és a 

külföldi lakosoknak progresszív adókulcs alapján kell jövedelemadót fizetniük, amely 150 000 

baht éves jövedelemig mentességet biztosít, 5 000 000 baht feletti jövedelem esetén pedig 

legfeljebb 35%-os adókulcsot. A thaiföldi jövedelemadórendszerben a P 161/2566. számú 

utasítás szerint végrehajtott változások célja, hogy igazságosabb adórendszert hozzanak létre 

a külföldi és belföldi forrásból származó jövedelemmel rendelkező magánszemélyek számára. 

Az új adózási rendszer szerint a thaiföldi adófizetőknek adót kell fizetniük a külföldi 

munkaviszonyból, vállalkozásból vagy ingatlanból származó jövedelem után, miután azt 

Thaiföldre hozták, függetlenül attól, hogy az mikor érkezik az országba. Ez a szabály minden 

thaiföldi adófizetőre vonatkozik. 

Forrás: Thailand begins taxing foreign sourced income 

Képes Malajzia fenntartani a nyugdíjrendszerét? 

Lynelle Tham, Free Malaysia Today, 2024. február 12. 

Malajzia lakosságának elöregedése aggodalomra ad okot a nyugdíjrendszer fenntarthatósága 

kapcsán. Jelenleg a szövetségi kormány állami nyugdíjkötelezettségei közel 32 milliárd 

ringgitet (6,7 milliárd USD) tesznek ki, ami a 2024-re tervezett 303,8 milliárd ringgit (68 milliárd 

USD) összegű állami működési kiadások (opex) több mint 10%-át teszi ki. A nyugdíjköltségek 

átlagosan ötévente 5,65 milliárd RM-mal emelkedtek az elmúlt húsz évben. Ez a tendencia 

arra utal, hogy az érték 2030-ra a 40 milliárd ringgit határt is átlépheti. Az elmúlt évtized nagy 

részében az opex majdnem fele a köztisztviselők bérének kifizetésére és a kormányzati 

nyugdíjasokkal szembeni nyugdíjkötelezettségek teljesítésére ment el. A nyugdíj- és 

kapcsolódó költségek a korábbi években az opex 6%-7%-a körül mozogtak, de idővel 

folyamatosan emelkedtek, 2016-ban elérték a 10%-ot, és azóta is ezen a szinten maradtak. 

Mivel a jövőben több köztisztviselő fog nyugdíjba vonulni, felmerül a kérdés, hogy képes lesz-

e a kormány elegendő forrást félretenni a jövőbeli nyugdíjkifizetések teljesítésére? Yeah Kim 

Leng, a Sunway Egyetem közgazdásza szerint a nyugdíjterhek túl gyors növekedése 

meghaladhatja a kormány pénzügyi kapacitását. Yeah szerint ahhoz, hogy a kormány nagyobb 

összegű nyugdíjakat tudjon biztosítani, vagy a bevételi források növelésének lehetőségeit kell 

megvizsgálnia, vagy nagyobb részt kell átcsoportosítania a rögzített bevételi forrásból. 

Szerinte a második lehetőség „a gazdaság más ágazataiban, különösen az egészségügyben, az 

oktatásban és még a katonai kiadásokban is megszorításokat vonna maga után”. Ennek 

jegyében Ahmad Zahid Hamidi miniszterelnökhelyettes január 24-én bejelentette, hogy az új 

köztisztviselők a továbbiakban nem lesznek jogosultak állami nyugdíjra, a köztisztviselői 

szervezetek azonban visszautasítják a döntést. 

Forrás: Can Malaysia keep up with government pensions any longer? 

https://www.thailand-business-news.com/law/126230-thailand-begins-taxing-foreign-sourced-income
https://www.freemalaysiatoday.com/category/nation/2024/02/12/can-malaysia-keep-up-with-government-pensions-any-longer/
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Indonézia feldolgozóipari hozzájárulása meghaladja a világátlagot 

Ahmad Muzdaffar Fauzan, Antara News, 2024. február 13. 

Agus Gumiwang Kartasasmita ipari miniszter szerint Indonézia feldolgozóiparának 

hozzájárulása meghaladja a világ átlagát. Elmondása szerint az UNStats adatai alapján 

Indonézia feldolgozóipari hozzáadott értékének (MVA) értéke 2021-ben 228 milliárd dollár 

lesz. Ebben az időszakban Indonézia MVA-értéke több ország, például Kanada, Törökország, 

Írország, Brazília, Spanyolország, Svájc, Thaiföld és Lengyelország fölött áll. „Indonézia MVA-

értéke 2021-ben 1,46%-kal járul hozzá a világ teljes MVA-értékéhez, ami azt mutatja, hogy 

Indonézia a világ egyik feldolgozóipari erőközpontja” – szól az ipari miniszter írásbeli 

nyilatkozata. Elmondta, hogy a 2014-2022 közötti időszakban Indonézia bruttó hazai terméke 

(GDP) átlagosan 3,44%-kal nőtt, míg a világ átlagos növekedése 2,35% volt. Ugyanebben az 

időszakban a feldolgozóipari GDP átlagos hozzájárulása Indonézia teljes GDP-jéhez 19,9% volt. 

Ezzel a számadattal Indonézia a globális feldolgozóipari GDP-hez való átlagos, mindössze 

16,26%-os hozzájárulást is meghaladja. Az ipari miniszter úgy értékeli, hogy ez nagyobb teret 

biztosít az indonéziai feldolgozóipar számára, hogy multiplikátorhatást gyakoroljon más 

ágazatokra. Ilyen például a nemzeti ipari termelés növelése, valamint a közlekedés, a 

mezőgazdaság és az ültetvényes gazdálkodás jövedelmeinek növelése. 

Forrás: Menperin: Kontribusi manufaktur Indonesia di atas rata-rata dunia 

A Vietnámba irányuló közvetlen külföldi tőkebefektetések 2024-ben is 

kimagaslók maradhatnak 

VnExpress, 2024. február 12. 

Az idei év továbbra is jónak tűnik Vietnám külföldi befektetések vonzása szempontjából, mivel 

már az év elejétől kezdve számos projektet vonzott az ország. A Tervezési és Beruházási 

Minisztérium alá tartozó Külföldi Befektetési Ügynökség szerint január 20-ig Vietnám több 

mint 2,36 milliárd dollárnyi közvetlen külföldi befektetést vonzott, ami 40,2%-os növekedést 

jelent 2023 azonos időszakához képest. Nem kevesebb mint 190 új projekt kapott befektetési 

regisztrációs tanúsítványt, ami 24,2%-os növekedést jelent az előző év azonos időszakához 

képest, és a regisztrált tőke meghaladta a 2 milliárd dollárt, ami 66,9%-kal magasabb, mint az 

előző év azonos időszakában. Ezenkívül 75 projektet regisztráltak a beruházási tőke 

kiigazítására, több mint 235,4 millió dollárral, ami 15,7%-os, illetve 23,1%-os csökkenést jelent. 

Ebben a hónapban a külföldi befektetők több mint 116,5 millió dollárral 174 

részvényvásárláshoz járultak hozzá, ami 14,7%-kal, illetve 33,1%-kal kevesebb, mint az előző 

év azonos időszakában. Le Minh Khai miniszterelnökhelyettes a közelmúltban a helyi 

önkormányzatokkal tartott kormányülésen hangsúlyozta, hogy Vietnam továbbra is vonzó 

célpont a külföldi befektetők számára, mivel tavaly 36,6 milliárd dollárt regisztráltak, és 23,2 

milliárd dollárt folyósítottak. Ezek az eddigi legmagasabb számok. Michael Kokalari, a 

VinaCapital makrogazdasági elemzési és piackutatási részlegének igazgatója úgy értékelte, 

hogy Vietnam 2024-ben is nagyon pozitívan fogja vonzani a külföldi befektetéseket. 

Forrás: Vietnam's FDI forecast to remain strong through 2024 

https://www.antaranews.com/berita/3962169/menperin-kontribusi-manufaktur-indonesia-di-atas-rata-rata-dunia
https://e.vnexpress.net/news/business/economy/vietnam-s-fdi-forecast-to-remain-strong-through-2024-4711229.html
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A közösségi média erősen befolyásolja az ázsiai fogyasztók döntéseit 

Singapore Business Review, 2024. február 12. 

A GlobalData jelentése szerint az ázsiai fogyasztók mintegy 43%-át befolyásolják a közösségi 

médiában megjelenő ajánlások és az influenszerek a vásárlás során, mivel a digitális 

platformok kényelmesebb vásárlási élményt tesznek lehetővé. Az e-kereskedelem egyre 

megbízhatóbbá vált a fogyasztók számára, a válaszadók 67%-a hajlik arra, hogy nem 

élelmiszeripari termékeket vásároljon online, és 68% teszi ugyanezt az élelmiszeripari 

termékek esetében. Ennek megfelelően a márkák hatalmas erőfeszítéseket tettek a vásárlási 

trendek m-kereskedelem (mobilok), t-kereskedelem (táblagépek) és s-kereskedelem 

(közösségi média) kialakítására. A TikTok videómegosztó alkalmazást említették az online 

vásárlások és a közösségi média hype legjelentősebb mozgatórugójaként, az ázsiaiak 40%-a 

rendszeresen vásárol a TikTok boltban. A platformon keresztül a közösségi médiaboltok és az 

e-kereskedelmi kiskereskedők olyan intézkedéseket használhatnak, amelyek lehetővé teszik a 

vásárlók számára, hogy megtalálják, összehasonlítsák és megvásárolják a saját érdeklődési 

körükre szabott termékeket. „A fiatalabb fogyasztók az általuk követett közösségi média 

alapján nagyobb valószínűséggel próbálnak ki új étel- és italízeket is. Ezért a márkák számára 

elengedhetetlen, hogy mérlegeljék, hogyan lehet a digitális funkciókat nem egyszerűen a 

vásárlás, hanem a fogyasztói út felfedezésének és fogyasztásának szakaszába is beépíteni” – 

osztotta meg Tim Hill, a GlobalData Singapore Key Account Directora. 

Forrás: Social media influence nearly half of Asian consumers' purchase decision 

 

 

 

 

  

https://sbr.com.sg/news/social-media-influence-nearly-half-asian-consumers-purchase-decision


 
 

 
 

19 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 
 
 

  



 
 

 
 

20 

Oroszország és a posztszovjet térség 

Magyarországra látogatott az Örmény Köztársaság elnöke 

NEWS.am, 2024. február 7. 

Vahagn Hacsaturjan, az Örmény Köztársaság elnöke,  hivatalos látogatást tett  

Magyarországon. Február 7-én Orbán Viktor miniszterelnökkel találkozott a magyar 

miniszterelnök hivatalában. Örményország elnöke az Országgyűlésbe is ellátogatott, ahol 

Kövér Lászlóval, az Országgyűlés elnökével találkozott. Emellett egy nappal korábban február 

6-án az örmény elnök Magyarország köztársasági elnökével, Novák Katalinnal is találkozott. A 

2012-ben megszakadt diplomáciai kapcsolatok visszaállításának folyamata 2022-ben vette 

kezdetét. Az örmény köztársasági elnök budapesti látogatása jó jele a két ország 

kapcsolatának rendezése szempontjából, ugyanis Magyarország számára a Dél-Kaukázus 

kiemelten fontos régió, így érdekelt a régió országaival való konstruktív kapcsolatok 

fenntartásában. 

Forrás: Президент Армении в Будапеште встретился с премьер-министром Венгрии 

Együttműködési akciótervet írt alá Fehéroroszország és Üzbegisztán 

Belta.by, 2024. február 7. 

Taskentben találkozott Alekszandr Lukasenko fehérorosz és Shavkat Mirziyoyev üzbég elnök. 

A tárgyalások során egy kétoldalú dokumentumcsomagot írtak alá a különböző területeken 

folytatott együttműködés fejlesztésének lehetőségeiről. Az egyik fő dokumentum a 2024-

2025-ös országok közötti együttműködés fejlesztését célzó akcióterv (road map) volt. A 

dokumentumot Leonyid Zajac fehérorosz miniszterelnök-helyettes és üzbég kollégája, 

Zhamshid Hodzhaev írta alá. A felek többek között a tudományos és termelési 

együttműködésről állapodtak meg, aláírták a 2024-2026-os időszakra vonatkozó 

mezőgazdasági együttműködés fejlesztési ütemtervet, valamint közös tevékenységi tervet az 

információs rendszerek integrációja terén megvalósuló együttműködés fejlesztésére. További 

együttműködési szerződések születtek a kultúra és művészet, a sport és turizmus, valamint az 

oktatás területén is. 

Forrás: Беларусь и Узбекистан подписали дорожную карту сотрудничества на 2024-2025 

годы 

  

https://news.am/rus/news/806120.html
https://www.belta.by/economics/view/belarus-i-uzbekistan-podpisali-dorozhnuju-kartu-sotrudnichestva-na-2024-2025-gody-614308-2024/
https://www.belta.by/economics/view/belarus-i-uzbekistan-podpisali-dorozhnuju-kartu-sotrudnichestva-na-2024-2025-gody-614308-2024/
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Ilham Aliyev nyerte az elnökválasztásokat Azerbajdzsánban 

Inglab Mamedov, Trend.az, 2024. február 8. 

Február 7-én tartottak elnökválasztást Azerbajdzsánban. A szavazás eredményei szerint a 

győztes a jelenlegi államfő, Ilham Alijev lett, aki rekordmagas választói részvétel mellett a 

szavazatok több mint 92%-t kapta. A Köztársasági központi választási bizottság szerint a 

szavazás átláthatóságának biztosítása érdekében több mint 90,3 ezer megfigyelőt 

regisztráltak, ebből 790 külföldi volt 89 országból emellett 109 nemzetközi médium is 

akkreditációt kapott a választások idejére. A szavazóhelyiségekbe pedig több mint ezer 

webkamerát szereltek fel, amelyek élőben közvetítenek a Köztársasági központi választási 

bizottság honlapján. Utóbbi igen fontosnak bizonyul Baku számára, ugyanis a választások 

demokratikus mivoltát gyakran kérdőjelezték meg Nyugaton. A független Azerbajdzsán 

történetében idén először terjedtek ki a választások az ország egész területére, beleértve a 

karabahi konfliktus során integrált területeket is ahol 26 szavazó körzet jött létre. 

Forrás: Президент Ильхам Алиев победил на выборах при рекордно высокой явке 

избирателей 

Közvetlen járat köti össze Tbiliszit és Londont 

Newsgeorgia.ge, 2024. február 8. 

Közvetlen járatok kötik majd össze Tbiliszit és Londont 2024 tavaszán amelyeket az új grúz 

légitársaság az Air Iveria üzemeltet majd. Az első járat május 13-ra várható. A tbiliszi 

nemzetközi repülőtérről a londoni Gatwickre heti három alkalommal közlekednek majd a 

járatok. Ez jelentős javulást jelent a grúz légiközlekedésben ugyanis jelenleg nincs közvetlen 

járat Tbiliszi és London között. Egyelőre csak a Pegasus légitársaság kínál egy átszállásos 

csatlakozó járatokat ezen az útvonalon. Korábban egy interjúban az Air Iveria alapítói 

elmondták, hogy a légitársaság három-négy Airbus géppel kezdi meg a munkát, és a jövőben 

a flottát legalább háromszorosára kívánják növelni. 

Forrás: Тбилиси и Лондон свяжут прямыми рейсами с мая 2024 года 

  

https://www.trend.az/azerbaijan/politics/3859713.html
https://www.trend.az/azerbaijan/politics/3859713.html
https://www.newsgeorgia.ge/tbilisi-i-london-svjazhut-prjamymi-rejsami-s-maja-2024-goda/


 
 

 
 

22 

Tucker Carlsonnal beszélgetett az orosz elnök 

RBC.ru, 2024. február 9. 

Vlagyimir Putyin több mint két órás interjút adott Tucker Carlson amerikai újságírónak. Az 

ukrajnai háború kitörése óta ez volt az orosz elnök első nagyobb interjúja egy nyugati 

újságíróval. Putyin az amerikai újságíró mintegy 60 kérdésére válaszolt. A felvételt az újságíró 

honlapján valamint az X közösségi média platformon tette közzé. A beszélgetés során az orosz 

elnök igen hosszan taglalta a Kijevi rusz történetét amely során igyekezett megalapozni az 

orosz és az ukrán nép egységes mivoltát. Tézisei sok kritikát kaptak a médiában. A történelmi 

áttekintés mellett szó esett Oroszország kapcsolatáról a NATO-val, az isztambuli tárgyalásokról, 

valamint az esetleges béke lehetőségeiről, de nem maradt ki a világrendi átalakulás kérdése 

sem. 

Forrás: Интервью Путина Такеру Карлсону на русском языке. 

Türkmenisztán és Törökország az energetika területén folytatott 

együttműködésről tárgyalt 

Business Turkmenistan, 2024. február 2. 

Rasid Meredov Türkmenisztán külügyminisztere tárgyalásokat folytatott Törökország 

külügyminiszterével, Hakan Fidannal. A megbeszélés során a két ország 

külügyiminisztériumának vezetői a Törökország és Türkmenisztán közötti energetikai és a 

polgári légiközlekedéssel kapcsolatos együttműködések kérdéseit vitatták meg. Ezen kívül 

egyeztetésre kerültek még a török-türkmén partnerséggel kapcsolatos aktuális kérdések, 

valamint a partnerségben rejlő politikai, diplomáciai, kereskedelmi és gazdasági téren történő 

együttműködések további lehetősége. Az egyeztetés végén Rasid Meredov és Hakan Fidan 

megállapodtak abban, hogy a külügyek területén a jövőben rendszeres kapcsolatot tartanak 

fenn Türkmenisztán és Törökország között. 

Forrás: Дипломаты Туркменистана и Турции обсудили сотрудничество в гражданской 

авиации, энергетике 

  

https://www.rbc.ru/politics/09/02/2024/65c5a4e89a7947393dbc4009
https://business.com.tm/ru/post/11350/diplomaty-turkmenistana-i-turcii-obsudili-sotrudnichestvo-v-grazhdanskoi-aviacii-energetike
https://business.com.tm/ru/post/11350/diplomaty-turkmenistana-i-turcii-obsudili-sotrudnichestvo-v-grazhdanskoi-aviacii-energetike
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Üzbegisztán és Kazahsztán miniszterelnöke Almatiban folytatott 

egyeztetéseket 

Uzdaily, 2024. február 2. 

Üzbegisztán kormányának küldöttsége Abdulla Aripov miniszterelnök vezetésével Almatiban 

az Eurázsiai Kormányközi Tanács és Digitális Fórumon történő részvétele során tárgyalásokat 

folytatott kazah kollégájával, Alikhan Smailovval, Kazahsztán miniszterelnökével. Az almati 

találkozó során Aripov és Smailov megállapították, hogy a két ország stratégiai partnerségi és 

szövetségi kapcsolatai a barátság, a jószomszédi viszony és a kölcsönös tisztelet jegyében 

rohamosan fejlődnek. Továbbá kiemelték azt is, hogy Üzbegisztán és Kazahsztán között 

minden irányban pozitív növekedési dinamika figyelhető meg, melynek eredményeként az 

elmúlt 7 évben a két ország közötti kereskedelem volumene több mint kétszeresére nőtt, 

valamint a gazdaság különböző ágazataiban fontos közös projektek valósulnak meg. Ezen kívül 

az ülésen ezekről és a napirenden szereplő egyéb aktuális kérdések mellett a Kazahsztán és 

Üzbegisztán közötti interregionális és kulturális-humanitárius együttműködések is szóba 

kerültek.  

Forrás: Премьер-министры Узбекистана и Казахстана провели переговоры в Алмате 

A türk nyelvű országok közös vámszolgáltatási portált hoznak létre 

Orient, 2024. február 2. 

Az Európai Unió és a partnerországok közötti Európa – Kaukázus – Ázsia közlekedési folyosó 

(Transport Corridor Europe Caucasus Asia, TRACECA) megszervezésére irányuló nemzetközi 

együttműködési programban részt vevő országok vámhivatalai keretmegállapodást 

készítettek elő egy egységes tranzitportál létrehozásáról, jelentette be Azerbajdzsán 

Vámigazgatási Főigazgatóságának vámszabályozási osztályának vezetője, Jafar Guluzade. A 

vámszabályozási osztály vezetője szerint minden szükséges belső munkát elvégeztek, ahhoz, 

hogy a nemzetközi tranzitfolyosóba bevont türk nyelvű országok között egyetlen tranzitportál 

jöjjön létre a vámszolgáltatások területén, amely jelentősen megkönnyíti és leegyszerűsíti az 

Ázsiából Európa irányába folytatott kereskedelmet. 

Forrás: Тюркоязычные страны вдоль ТРАСЕКА создадут единый портал таможенных 

услуг 

  

https://www.uzdaily.uz/ru/post/83309
https://www.orient.tm/ru/post/67718/tyurkoyazychnye-strany-vdol-traseka-sozdadut-edinyj-portal-tamozhennyh-uslug
https://www.orient.tm/ru/post/67718/tyurkoyazychnye-strany-vdol-traseka-sozdadut-edinyj-portal-tamozhennyh-uslug
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A Fitch megerősítette Türkmenisztán „B+” besorolását 

Business Media, 2024. február 5. 

A Fitch Ratings nemzetközi hitelminősítő intézet "pozitív" kilátással "B+" szinten erősítette 
meg Türkmenisztán hosszú távú kibocsátói nemteljesítési besorolását devizában. A 
hitelminősítő által megadott besorolást támasztja alá Türkmenisztán erős szuverén mérlege, 
magas nettó külföldi eszközállomány (SNFA)/GDP és minimális államadóssága, valamint az a 
tény, hogy Türkmenisztán rendelkezik a világ negyedik legnagyobb gázkészletével. 
Türkmenisztánnal kapcsolatban a szakértők azt is megjegyzik, hogy a szuverén nettó külföldi 
eszközök (SNFA) GDP-hez viszonyított aránya 2023-ban 51,5%-ra emelkedett, ami jóval 
meghaladja a „B” kategória átlagát. Emellett a likviditási mutatók is javultak. Ashgabat külső 
adóssága pedig az előrejelzések szerint 2025-ig a jelenlegi külső bevételek 9%-a alatt marad. 
Forrás: Fitch подтвердило рейтинг Туркменистана на уровне B+ 

Kazah-magyar energetikai együttműködésekről tárgyaltak Budapesten 

Embassy of the Republic of Kazakhstan in Hungary, 2024. február 6. 

Brekesev Szerikkali, a kazah KazMunayGas vállalat igazgatótanácsának elnökhelyettese 2024. 

február 5-6-án munkalátogatásra érkezett Magyarországra. A kazah vállalat 

elnökhelyettesének Budapesti tartózkodása során egyeztetésekre került sor a magyar 

Külgazdasági és Külügyminisztérium és a magyar olaj- és gázipari vállalat, a MOL-csoport 

illetékeseivel. A megbeszélések középpontjában a Tokajev Kaszim-Zsomart, kazah elnök és 

Orbán Viktor, Magyarország miniszterelnöke között 2023. február 2-án történt tárgyalások 

eredményeként létrejött megállapodások gyakorlati megvalósítása állt. Ezzel párhuzamosan a 

felek megvitatták a magyar-kazah kétoldalú kapcsolatok jelenlegi helyzetét és fejlesztési 

kilátásait az energiaipar területén. 

Forrás: В Будапеште обсуждены планы по расширению сотрудничества в энергетической 

области 

  

https://bm.ge/ru/news/fitch-podtverdilo-reiting-turkmenistana-na-urovne-b
https://www.gov.kz/memleket/entities/mfa-budapest/press/news/details/700260?fbclid=IwAR33qrmCFpzbW776tG5sEVyq-iKcepcS4Va0_Y5v4PkCm6ONA8bo0lOkMH4&lang=ru
https://www.gov.kz/memleket/entities/mfa-budapest/press/news/details/700260?fbclid=IwAR33qrmCFpzbW776tG5sEVyq-iKcepcS4Va0_Y5v4PkCm6ONA8bo0lOkMH4&lang=ru
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Az elnökök elégedettségüket fejezték ki a tárgyalások eredményeivel 

kapcsolatban 

Uzdaily, 2024. február 8. 

Üzbegisztánba érkezett hivatalos látogatásra Fehéroroszország elnöke Alekszandr Lukasenko, 

aki taskenti tartózkodása alatt személyesen folytatott tárgyalásokat Shavkat Mirziyoyev üzbég 

elnökkel. A találkozót követő sajtótájékoztató során mind a két elnök kiemelte az üzbég-

fehérorosz együttműködésekben az elmúlt években bekövetkezett minőségi változásokat. A 

két ország elnöke kijelentette, hogy részletes tárgyalások zajlottak, az üzbég-fehérorosz 

kapcsolatok széles skálájáról és részletesen megvitatták az Üzbegisztán és Fehéroroszország 

közötti együttműködések prioritásait. Továbbá megerősítést nyert a párbeszéd elmélyítése 

iránti elkötelezettség a regionális és nemzetközi szervezetek az Egyesült Nemzetek Szervezete, 

a FÁK, az SCO keretein belül. Emellett Mirziyoyev elnök elmondta, hogy a tárgyalások során 

különös figyelmet fordítottak a Minszk és Taskent közötti kereskedelmi forgalom növelésének 

kérdéseire és célul tűzték ki, hogy a következő években több mint 1 milliárd dollárra növeljék 

a két ország közötti kereskedelem volumenét. E célból megállapodás született egy közös 

külkereskedelmi vállalat létrehozásáról és a kereskedelmi ellátást támogató mechanizmusok 

bevezetéséről is. 

Forrás: Президенты выразили удовлетворение плодотворными итогами переговоров 

 

 

  

https://www.uzdaily.uz/ru/post/83500
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